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Synthèse

Exercice 1 (6 points). Le but de cet execice est de déterminer la solution de l'équation aux dérivées
partielles ( dite équation des ondes) suivante :
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u(x, 0) = f(x)

(1)

f étant une fonction absolument intégrable sur R. Pour t donné, on pose

U (λ, t) = F (u (x, t)) =
1√
2π

∫ +∞

−∞
e−iλxu (x, t) dx

la transformée de Fourier de u (x, t) par rapport à la variable x. On admet que :
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1. Montrer que U (λ, 0) = F (f) (λ) et ∂U(λ,0)
∂t

= 0

2. En déduire l'équation di�érentielle satisfaite par U (λ, t)

3. Trouver U (λ, t) .

4. En déduire l'expression de la solution de u (x, t) .

5. Déterminer alors la solution u (x, t) dans le cas où f (x) = e−x
2
.

Exercice 2 (7 points ). Soit l'équation aux dérivées partielles d'ordre un suivante :
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. (2)

1. Déterminer le système caractéristique et les intégrales premières associées à l'edp (2)

2. Donner la solution générale de l'edp (2)

3. Déterminer la surface solution de l'edp(2) contenant la courbe γ dé�nie par :

(γ) : y = 1, (x2 − 1)z = x.

Exercice 3 (7 points). Soit l'équation aux dérivées partielles linéaire d'ordre deux suivante :
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a) Déterminer si l'équation (E) est hyperbolique, parabolique ou elliptique.
b) Déterminer les courbes caractéristiques de cette équation.
c) Transformer cette équation en sa première forme standard (ou canonique).
d) En déduire la solution générale de (E).


